
«Ως τουρκική μειονότητα δυτικής Θράκης, για πρώτη φορά μετά από πολύ καιρό 

εκλέξαμε στις εκλογές της 20.9.2015 τέσσερεις βουλευτές, τρεις στην Ροδόπη και έναν 

στην Ξάνθη. Και όσο και αν σε αυτή την επιτυχία έπαιξε μεγάλο ρόλο το εκλογικό 

σύστημα, μεγάλη υπήρξε και η σημασία των επιλογών που έκαναν οι μειονοτικοί 

ψηφοφόροι. Η εκπροσώπηση της μειονότητας με 4 βουλευτές στο εθνικό κοινοβούλιο, 

σε κάποιο βαθμό έδωσε ελπίδες.  

Η συμμετοχή των βουλευτών ΣΥΡΙΖΑ Ροδόπης Αϊχάν Καρά Γιουσούφ και Μουσταφά 

Μουσταφά τις περασμένες μέρες στην τελετή μνήμης για την «Γενοκτονία των Ελλήνων 

της Μικράς Ασίας» ήταν κάτι που λύπησε βαθιά την τουρκική μειονότητα δυτικής 

Θράκης.  

Κοινοποιούμε στην κοινή γνώμη πως δεν αποδεχόμαστε ποτέ αυτή την κίνηση των 

βουλευτών και την καταγγέλλουμε σφόδρα.  Προσδοκούμε από αυτούς τους βουλευτές 

το συντομότερο να επανεξετάσουν αυτή την κατάσταση και να προβούν στις 

ανακοινώσεις που προσδοκούν από αυτούς οι μειονοτικοί ψηφοφόροι και η κοινή 

γνώμη. Ανησυχούμε πως η λογική που προσπαθεί να καταδικάσει στην ιστορική 

συνείδηση και να καταστήσει «γενοκτόνους» τους μουσουλμάνους και Τούρκους που 

στους δύο προηγούμενους αιώνες βίωσαν ιδιαίτερα στα Βαλκάνια αμέτρητες 

περιπτώσεις σφαγών, εξοριών, μεταναστεύσεων και αφομοιώσεων, σπέρνει σπόρους 

διχόνοιας μεταξύ των Τούρκων και Ελλήνων που ζούνε στην περιοχή μας σε αρμονία και 

ειρήνη.  

Προσδοκούμε από τον ΣΥΡΙΖΑ που υπερασπίζεται την ελευθερία των απόψεων, να κάνει 

βήματα σχετικά με τον νόμο που ψηφίστηκε σχετικά με την Γενοκτονία των Ελλήνων της 

Μικράς Ασίας και ποινικοποιεί την έκφραση αντίθετης άποψης, περιορίζοντας έτσι την 

ελευθερία έκφρασης ιδεών.  

Η τουρκική μειονότητα δυτικής Θράκης στις εκλογές του Ιανουαρίου και του 

Σεπτεμβρίου, έδειξε την πλάτη της στα κόμματα που μέχρι τότε ήλπιζε, έστρεψε το 

πρόσωπο της στον ΣΥΡΙΖΑ που ήρθε με την υπόσχεση για σημαντικά βήματα στους τομείς 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ελευθεριών εντός του δημοκρατικού πλαισίου και 

έδωσε και στις δύο εκλογές τρεις βουλευτές σε αυτό το κόμμα. Είναι ανησυχητικό όμως 

ότι παρά αυτήν την μοναδική στήριξη, τα σχετικά με την μειονότητα θέματα αφέθηκαν 

στο μη αποδεκτό από την μειονότητα κόμμα των ΑΝΕΛ. Η μειονότητα μας επίσης 

αναρωτιέται εάν το κόμμα του ΣΥΡΙΖΑ που πήρε στην Ροδόπη περίπου 40% και στην 

Ξάνθη κοντά 50% θα μπορούσε ή όχι να κάνει έναν από τους μειονοτικούς βουλευτές 

υπουργό ή υφυπουργό.  

Επίσης ως κόμμα DEB αλλά και ως τουρκική μειονότητα δυτικής Θράκης επιθυμούμε να 

υπογραμμίσουμε την προσδοκία μας  να ιδρυθούν και να λειτουργήσουν ομάδες φιλίας 

μεταξύ των κοινοβουλίων Τουρκίας και Ελλάδας, ομάδες που  θα επιταχύνουν τις θετικές 

σχέσεις των δύο χωρών.  

Αποτελεί γενική προσδοκία της κοινότητας μας, οι βουλευτές και ιδιαίτερα οι μειονοτικοί 

βουλευτές της περιοχής, να απέχουν από κάθε κίνηση και προσπάθεια ενοχοποίησης, 

δυσφήμησης και στοχοποίησης που στρέφεται προς την τουρκική μειονότητα δυτικής 

Θράκης». 


